

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921

III. ÉVFOLYAM, 65. SZÁM.

VASÁRNAP, MÁRCIUS 20

Előfizetési ár helyben és vidéken:  
Egy hónapra 50—K Félévre. . 220—K  
Negyedévre 110—K Egész évre 440—K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.  
Kapható az összes dohánytözsdekben és  
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal.  
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)  
a városi bérházban.

## A mai menekültnap.

A Debreczeni Székely Társaság a „Menekült Napok”-kal kapcsolatban ma délután 11 órakor a Vármegyeház dísztermében propaganda matinéet tart. A már közölt műsorban változás állott be, amennyiben Sebess Dénes ny. államtitkár ur helyett dr. Horváth Emil államtitkár ur fogja a beszédet tartani. A bejelentett „Magyar Daok”-at dr. Hazli székely Fényes Karola helyett Osvath Gyula már közismert irredenta énekes fogja énekelni. A jegyek nagy része már elővételben elfogyott.

Délután 4 órakor a helybeli jótékony négyzetek, a Debreczeni Székely Társaság és a Székely Egyetemi Haligatok Segítő Egyesülete által rendezendő műsoros tea-délután zárja be a ketnapos „Menekült Napok” ünnepségét. E nagy nemzeti célt szolgáló összejöveteleket ismételtén ajánljuk a Debreczen városi lakos közönségének figyelmébe és partfogásába. A Debreczeni Székely Társaság matinéi már ismeretesebb a közönség előtt és bizonyosan remélhetjük, hogy most sem fog a közönség várokozásában csalódnai. A műsoros tea-délutánon is érdekes művészi számok ígérkeznek, melyek iránt már is széleskörű érdeklődés észlelhető. A műsört a ki-függesztett hirdetések részletesen közlik.

## KÖZGAZDASÁG

Budapesti árutözsde a zab 12, tengeri 9 80, árpa 12, lenese 20, borsó 13, vadrepce 14, lohere és lucerna 80—100.

### A budapesti sertéspiac.

A szombati budapesti sertéspiaci jelentés a következő: Maradványi elzáró napról 1775, érkezett 50 drb, piacon volt összesen 1825 drb sertés. Eladatott 40 drb sertés. Árak 50—66 korona. A napok óta tartó lanyha irányzat kezd a letörés színezetével birni. Szombaton 2000 darab sertés maradt a piacon eladatlanul. A kereskedők tartózkodnak az eladástól, mert remelik, hogy a jövő hé en nem lesz a felhajtás oly nagy és ők jobb árakat érhetnek el. A szalonna ára 85—90 koronára, a sertésus ára 64—75 koronára esett.

Nemes fémek árai: szinarany 220, 14 karátos arany 155, szinezüst 5600, platina 750.

Vásár Kalocsán. Vasárnap országos vásár volt Kalocsán, mely azonban ugyszólván teljes üzletlenség jegyében folyt le. Volt minden bőven: jószág, portéka, volt nagy közönség is, csak vásárló nem igen akadt. Az állatvásáron alig kelt el jószág s csak az adott tul jószágán meglehetősen alacsony áron, akinek mindenáron kellett a pénz. Felhajtottak összesen 651 sertést, 57 juhot, 1139 lovat, 1364 darab szarvasmarhat, elkelt 27 sertés, 5 juh, 108 ló és 81 darab szarvasmarha.

Országos vásárok. Országos vásárok lesznek Ocsán március 28-ikán, Cibakházán március 28-ikán.

## Hegedüs Loránt a magyar pénz javulásáról, az olcsóságról.

Budapest, márc. 19. Ma délb en a nemzetgyűlés folyosóján megjelent Vázsonyi Vilmos Bródy Ernő társaságában. A folyosón Ugron Gábor fogadta, majd Sándor Pallal beszélgetett. Majd odament hozzá néhány keresztény párti politikus is, akik régebben is benn voltak a parlamentben és szívesen üdvözölték Vázsonyit. Megkérdezték, hogy fől szólal e az indemnítási javaslatnál, Vázsonyi azonban kijelentette, hogy eszeágb an sincs a sietség. Gratz Gusztáv beszéde alatt bement a terembe, a harmadik padosor balközép felé és a szélen feltűnés nélkül helyet foglalt.

Rakovszky elnök háromnegyed 11 órakor nyitotta meg a nemzetgyűlés ülését. Hegedüs Loránt benyújtotta a magyar állam adósságairól szóló javaslatot, majd harmadszori olvasásban elfogadták a hadivállásról szóló javaslatot. Ezután az indemnítási következett.

Hegedüs Sándor pénzügyminiszter nagy beszédet tartott. A legnagyobb takarékoságot kell kérlelhetetlenül keresztülvinni. A legnehezebb a köztisztviselők megéltetésének kérdése. Azért vagyok itt — ugymond — hogy segítsék. A kormány hajlandó átmeneti segítséget adni.

Április, május és június hónapokra 300 milliót juttat a köztisztviselőknek. A kisebbeknek több jut, mint a fizetésük duplája.

Harminkét javaslatból állnak az én problémáim. Pénzügyi programom. A bankkörös megállítás. A szociális gondolat bevittele az adórendszerbe. A pénz forgalmi értékének szabályozása. Azt ígertem, hogy május 1. előtt a bankkörös megállítom. Ezt meg is tartom. De nem csak takarékoskodni kell, hanem a jövedelmeket is fokozni. Örömmel fejezem ki, hogy a nemzetgyűlés eddig minden javaslatomat elfogadta. Tendenciózus az a külföldi beállítás, hogy a kiscigádák nem akarnak elfogadni az új adókat.

Azt a célt tűztem ki, hogy a bankkörös május 1-re megállítom. Ez már előbb meg fog történni.

### a bankkörös husvétkor megáll.

Az idei március volt az első hónap, amikor az állami bevételek fedezik a kiadásokat.

Husvét után négyes törekvésemre kerül sor:

1. Megszüntetem a közönséget az osztrák—magyar bankkal.
2. Megszüntetem az osztrák—magyar bank szabadalmát.
3. Felállítjuk az állami bankjegyhivatalt.
4. Parlamenti bizottságot küldünk ki, mely állandóan vizsgálja, mennyi bankó forog és mennyi a fedezet rá. Ha márciust át tudtam nyomorogni, át tudom ápriliat és májusi is.

### Pénzszűke lesz, de rossz pénzben.

Aki hoz aranyat, váltót és fedezeti értéket, arra lesz pénz. A husvétit ünnepe alatt Bécsbe megyek és megegyezem az osztrák—magyar bankkal az elválásra. Át fogom adni Magyarországnak bucsuját az osztrák—magyar banknak.

Amióta pénzügyi műveleteimet folytatom,

a magyar valuta állandóan javul.

Ezzel kapcsolatban több hamisításnak jövünk a nyomara. Hiszen rengeteg lebélyezett bankjegy van forgalomban. A hamisításhoz nem kell más,

mint vörös festék és egy gazember. Ezért is kell sietni a pénzkioszereléssel.

Engem Zürich nem érdekel. Én az osztrák valutával szemben akartam tisztázni a magyar valutát és Nyugat-Magyarország már nem akarja elfogadni az osztrák valutát. Igyekezniünk kell, hogy becsületes munkával és békésen tornásszuk föl magunkat a szokol és a lei árfolyamára. Mikor hivatalomba léptem, ezek a valuták 850-en állottak, ma 4-en.

Az a cél, amely felé megyünk, a frank valuta felé való vonulás.

és ezen az uton egyszer csak találkozunk kell szomszédainkkal. Az az ország jár jól, amelyik legelőször nyújt kezét. Miért emelkedik a magyar valuta? Mert egyetlen külföldi piacon sem engedték meg, hogy a magyar valuta előre törjön. Semmiféle mesterséges intézkedést nem tettem. A korona Magyarország természetes belső értékénél fogva emelkedik.

Ezután rátért az árak olcsóbbodására.

Lassanként minden áru olcsóbb lesz.

A háboru tiz millió embert tönkretett. Ennek folytán a fogyasztóközönség összszezsugorodott, a kereslet kisebb lett. Mi a magunk erejével fogunk talpraállni.

Beszédét a husvételre való utalással fejezte be.

— Ugy, amint a Kristus feltámadt, a magyar nemzet is fel fog támadni!

Általános eljenzés és taps a Ház minden oldaláról.

Ezután általánosságban elfogadták a javaslatot.

A részletes tárgyalásnál az első szakasznál Pallavicini gróf szólalt föl s engedélyt kért, hogy a tárgytól eltérhessen. Szóvátele először is, hogy az angol felsőházban interpelláció hangzott el a baranyai kérdésben a magyarok érdekében. Az interpellációra adott válasznál az a kijelentés hangzott el, hogy Magyarország sem követeli már ezeket a területeket. Kérdést intéz meg a külügyminiszterhez a brucki tárgyalásokra vonatkozólag, továbbá a portorósei tanácskozásokat illetőleg, amelyeknél ki derült, hogy Olaszország egy követ fúj a kis-ententével.

Gratz Gusztáv külügyminiszter nyomban válaszolt.

Magyarország egy pillanattal sem szűnt meg követelni a baranyai területeket.

A jogoszláv kormánytól, a nagykövetek tanácsánál követelte e területek kiürítését. A szövetségközi tábornokok tanácsa háromszor közölte, hogy a kiürítésre vonatkozó kívánságunk jogos és támogatandó.

A portorósei konferenciát illetőleg kijelenti, hogy a magyar kormány megkérdezte, hogy hajlandó-e ezen részt venni? Félhivatalosan közölték a programot is. Magyar részről azt az álláspontot foglalták el, hogy a gazdasági válaszfalak ledöntésének nem lehetnek ellenségei. Meghívás azonban nem érkezett.

A szomszédos államokkal igyekeznek a kapcsolatot fölvenni. A brucki találkozás nem az entente nyomására jött létre. A meg-ezélések a nyugdíjásokra, a pénzügyi kérdésekre vonatkoztak. Bizottságot küldenek ki, amelyek április eleén Budapesten és Prágában ülésnek. A politikai barátság kérdé-

sében az a felfogás, hogy itt a győztesek sorában levő államok többet tehetnek. Megállapodás jött létre az amnesztíára vonatkozólag Szlovákiára nézve. Akik akarnak, hazatérhetnek megszállott területekre.

A második szakasznál

elfogadták a köztisztviselőknek nyújtandó segílyt.

Az indemnítási részletes tárgyalás során az egyes szakaszoknál elfogadta a nemzetgyűlés ama módosításokat, hogy az ellenforradalom áldozatairól vagy azok hozzátartozói is történjék gondoskodás, hogy továbbá

az általános közjótékonyossági adó, általános közjogi méltósági adó vettessék ki, a jölétben élő 32 éves nőtlen férfiak és 1—2 gyermekes jómódúak is megadóztassanak.

A nemzetgyűlés végül részleteiben is elfogadta a javaslatot.

Kontra Aladár interpellál az Általános Fogyasztási Szövetkezet ügyében amely — ugymond — valóságos menedékhelye a munkásbiztosítótól elcsapott tisztviselőknek és még bécsi emigránsok is fizetést kapnak!

Teleky Pál gróf miniszterelnök rövid válasza után, amelyet a nemzetgyűlés tudomásul vett, valamint több interpelláció elhalsztása és törlése után az ülés fél 4 órakor véget ért.

## EGYHAZ ÉS ISKOLA

Az Országos Református Tanáregyesület közgyűlésének megtartása elé várattalanul ismét újabb elháríthatatlan akadály gördült. Mint már megírtuk, eredetileg a közgyűlést husvét után Debreczenbe tervezték, de a Dóczy-intézetben föllépett járvány, miután ennek internátusában szállásoltak volna el a közgyűlésre jövöket, ezt meggátolta. Akkor a mezötúri főgimnázium internátusa hívta meg a közgyűlést, melyet így aztán az egyesület igazgatósága elő is kcszített s a meghívót és programot kinyomtatva, szét is küldözte. Mi is leküzöltük. És most ezt a gyűlést sem tarthatja meg az egyesület a vasuti távolsági forgalom szünetelése miatt. Az igazgatóság abban állapodott meg, hogy augusztus végén Debreczenbe hívja majd össze a közgyűlést.

### Nagyheti istentiszteletek.

A Kossuth-utcai ref. templomban, mint már a mult években, ugy az idén is a nagyhét folyamán, virágvasárnaptól kezdve yaponként délután 5 órai kezdettel nagyheti istentiszteletek (vallásos estéyek) lesznek. Tárgy: a Jézus szenvedésének története. Nagyszüörtökön este urvacsorai istentisztelet tartatik. — Több alkalommal a Testvér-Egyesület vegyeskara fog szerepelni Szele Miklós tanár vezetése alatt. Felhívjuk olvasóink figyelmét a nagyheti istentiszteletekre



## HIREK

### Egy boldog asszony.

A Makói Friss Ujságban olvastuk: Tóbiás Eszter hódmezővásárhelyi asszony, annak öröme, hogy férjétől, Szabó Istvántól való elválásának negyvenedik évfordulóját megérte, házi istentisztelettel összekötött ünnepséget rendezett, amelyre valamennyi jó ismerősét meghívta. Ha a negyven évfordulóhoz hozzáadjuk a Tóbiás Eszter leányágának dukáló husz tava-zst, akkor fejtörés nélkül következtethetjük, hogy az ünneplő elvált hitves nem valami kis szeleburdi fruska. Ugy látszik, Szabó István uram nem lehetett a férjek mintaképe, hogy Tóbiás Eszter ilyen örömmel és halálával jubilálta a házastársi viszony megszakítását. Reméljük azonban, hogy a volt férjet is meghívta erre a negatív aranylakodalomra.

### Debreczen megkapta az elmaradt lisztmennyiséget.

A város közlekedési ügyosztályának sikerült kivívnia, hogy az ellátatlanoktól tévedésből elvont lisztmennyiséget megkapja. — A lisztkülönbözetet a közalkalmazottak beszerzési csoportjának központjától a város már megkapta s így vasárnaptól, e hó 20-ától kezdve már a rendes fejadagokat szolgáltatják ki.

**A magyar nemzet aranykönyve.** Megírta az Egyetértés, hogy a Magyar Nemzet Aranykönyve vállalat szerkesztő-bizottsága fölhívta Debreczen „rendezett tanácsu” város polgármesterét, hogy az „alispán rendelete” folytán rendelje meg az aranykönyvet. A polgármester erélyes válasza után most a szerkesztő-bizottság bocsánatot kért a tévedésért s kérte, hogy 1000 koronaért rendelje meg a város a könyvet, amelybe az aranyvitéségi éremtulajdonosokat vették.

**Lisztadag.** Március 20-tól, vasárnaptól a hatósági lisztellátásban részesülő közönség részére ismét a heti 140 dg.-os fejadag szerinti lisztadag szolgáltatandó ki. Közlekedési ügyosztály.

**Eljegyzés.** Beovics József kedves leányát, Magduskát eljegyezte Kovács Antal örmester.

**Sándor, József, Benedek** zsákkal hozzák a meleget, — mondja a közmondás. Az idén be is vált. Az egész hét rendkívül meleg tavaszi napokból állott. Igaz, hogy az éjjel hideg, sőt fagyos is volt, így a fák még mindig nem bomlanak. — A jövő héten azonban jön a tavaszi nap-éjegyenlőség, a nagyheti nagyszajú szelek ideje, amely igen könnyen lehűtheti a levegőt, úgy, hogy az öreg emberek tavaszi fagyoktól félnek. Az árpát, zabot, borsót elvetették, lassan vetegetik a krumpit is. A szőlőt még alig nyitogatják az éjjeli fagy miatt. Sokan, ősi szokáshoz híven, megvárják Hugót (április 1), mert sokszor ez is be szokta maga után huzni az ajtót.

**Ujból emelik a dohányárát.** A feldolgozott dohányárak újabb áremeése rövidesen bekövetkezik. Értesülésünk szerint egyes dohányáraknál az áremeles 70 százalékgig is felmegy.

## Petrichevich Horváth Emil báró a társadalom kötelességeiért.

### A menekültügyi értekezlet.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szombaton délelőtt tartották meg a menekültügyi értekezletet, amelyet Bethlen István gróf hívott egybe. A gróf maga nem jöhetett le, helyette Petrichevich Horváth Emil báró államtitkár mondott nagy és tartalmas szép beszédet.

Tizenegy órára a városháza közgyűlési terme zsúfolásig megtelt menekültekkel és érdeklődőkkel, akik eddig is meleg szeretettel karolták föl a menekültek ügyét. Ott voltak Debreczen város társadalmának vezető emberei. Ott voltak: Baltazár Dezső dr. püspök, Márk Endre udvari tanácsos, Vargha Elemér dr. tb. főjegyző a tanács tagjaival Debreczen város képviselőiben, Nábráczky Béla főjegyző, Czeglédy Mihály dr. Hajdúvármegye részéről, Ferenczy Károly dr. rendőrfőtanácsos, Rostás István városi előjáró, az egyetemi tanári kar képviselői, a törvényhatósági bizottság több tagja, a pénzügyintézetek képviselői, a társadalmi, kulturális és jótékony egyesületek vezetői. A vendégek közt volt Barabás Samu kolozsvári református esperes.

Az elnöki emelvényen Hubert Ottó, Szomjas Gusztáv főispánok, Vargha Elemér dr. tb. főjegyző s Petrichevich Horváth Emil báró államtitkár foglaltak helyet.

Miután Vargha Elemér dr. elmondta a nemzeti Hiszekegyet s Hubert Ottó főispán megnyitotta néhány szóval az értekezletet, Petrichevich Horváth Emil báró emelkedett szólásra.

Az egész országot bejárták — mondta — s ide legutoljára jöttem el, ahonnan a megszálló csapatok legutoljára vonultak ki, hogy nyomon kövessék a sebeket, a melyeket az ellenséges, rosszindulatú alattomos ellenség ütött. Ők, az erdélyiek, mindig mondták, hogy délkeletről jön a veszély. De nem hallgattak rájuk. Ez a generáció valahogy megérdemelte ezt a szenvedést, mert még most sem száll magába, nem készül a megviradó nagy küzdelemre. A menekültek, a kiülőzöttek nemcsak azért kedvesek, mert szenvednek, hanem mert ők a nemzeti gondokat fentartói. A végeken lakó magyarok soha sem puhultak el, mindig érezték a fenyegető veszedelemet. Ezért ők most missziót teljesítenek. Figyelmeztetnek mindenkit, hogy az ország legnagyobb kincsei, legkeményebb fiait vesztek el. Rámutat arra, hogy Debreczen, a Hajduság és Erdély mindig szoros kapcsolatban voltak. Mert bár Bocskay, Báthory, Rakóczi innen kerültek ki, megis Erdély adta meg ezeknek a politikai és anyagi alapot. Erdély örizte meg a török uralom alatt 150 éven át a magyar nemzeti eszmét. Egy nagy politikusra van szükség, aki nem napi politikát csinál s mozgásba tudja hozni a magyar szuny. dő tengert. Most

az a kötelességünk, hogy megértsük egymást, összetartsunk.

Kevesek és gyengék vagyunk, erősödünk, szegények vagyunk, meg kell gazdagodnunk, nincs barátunk, szereznünk kell. Ha 80 milliónyian volnánk, mint a németek, dacolhatnánk mi is, de mi csak 8 milliónyian vagyunk. Mindent, mi a napi politikával, a mai politikával, a mai rendszerrel összefügg, kerülni akar. Azért jött, hogy a menekültek ügyében

Debreczen társadalmának egészére támaszkodjék. Idejövet látta, hogy ezernyi munkás kez a vezető mérnökök szavára és intézkedésére hangyaszigorral állítja helyre a felrobbantott hid pilléreit. Bűnös kezek az állam pillérei alá is robbanó anyagokat tettek s az összekötő ívet, amely alatt oly szépen fejlődünk, felrobbantotta.

*Keresztény és zsidó, magyar és nem magyar, kétkézi és agymunkás között megszakadt minden összeköttetés.*

Nekünk kell helyreállítani ezt az összeköttetést egységes vezetés mellett. A társadalmi békét, a tekintélyek tiszteletét, a tisztviselők hierarchiáját vissza kell állítani. Erre a munkára jök a menekültek, akikben nem rendítette meg a pilléreket a vörös hullám. A menekültek legnagyobb része tisztviselő, akik sokat tanultak, sokat szenvedtek s apáik egész vagyonát költötték el, míg a ranglétrán nehezen előre jutottak. És most mindenüket elvesztették és senki sem gondol rájuk. Ez igazságtalanság. Az nem igazságtalanság, hogy a munkás sokat keres, mert sok is kell neki. De az igazságtalanság, hogy a tisztviselő emberi életet sem élhet. A társadalom kötelessége elhelyezni e menekült tisztviselőket. Arra kéri a gyárakat, gazdaságokat, vállalatokat, vállalkozó soraikból munkatársaikat, teremtsenek nekik állást. Az állam egyedül nem képes gondoskodni a menekültekről. Adják meg a menekülteknek a megbecsülést is, felejtessék el velük szenvedésüket.

*Igazi keresztény morálról beszélnek s igen piszkos szájakról hallja ezt. Az igazi kereszténység az, amely szeret s áldozatot hoz, mert a kereszténység lényege az áldozathozás, a feláldozás. Könnyű kereszténynek lenni, amikor a kurzus keresztény, akkor kell kereszténynek lenni, amikor ez áldozatot követel.*

Itt mutassák meg a keresztény vetélkedést. Debreczenben csak magyar ember van. Könyörögve kéri a társadalmat, találják meg az igazi krisztusi felfogást, emeljék föl a menekült tisztviselőket, tegyék elfogadható pozícióba őket és bocsássák meg nekik, hogy nem hoztak milliókat.

Lehet, hogy közelesen nagy változások lesznek, de ez nem biztos s azért addig állandónak kell tekinteni a menekültek itt létét s úgy kell velük bánni, hogy ne fizetett eselédnek, hanem látogatóba jött rokonnak érezzék magukat, a menekültek pedig legyenek a társadalom dolgozó tagjai.

A tapsall fogadott szép beszéd után az értekezlet magaévá tette a felterjesztéseket és kimondta, hogy annak eszméit a legrövidebb idő alatt megvalósítja a gyakorlatban is.

Ezzel a főispán az értekezletet berekesztette.

**Bethlen István gróf beteg.** Bethlen gróf a legutóbbi hortobágyi kirándulásán súlyosan megbetegedett. — Most Budapestet betegen fekszik, úgy, hogy a menekült napok ünnepségein nem is vehet részt.

**Kabaré az Augusztus-szanatóriumban.** Impozáns keretek között játszódik le a vasárnapi jótékonycélú művész-kabaré az Augusztusban. (Kezdeti pont fél 6 óra.) Közreműködnek: Kardoss Géza ur, a Csokonai színház kitűnő igazgatója, Székely Zizike és Somlár Stefike, a Csokonai színház művésznői, azonkívül dr. Háhn Aladárné urhölgy zongoraművész, S. Ujfaluassy Incsike urhölgy, aki művészi szavakat ad ad elő, Arvay Emma és Lehmann Vilma urleányok, akik táncjelenetet adnak elő, Fábán János ur, a kitűnő műkedvelő színész, mint vendégek. Színrekerünek: „Nem tudom a nevét” című frappáns tréfa. Irta Békeffy. Játszák Révész és Fábán. „Érti vagy nem érti?” című szatirikus futurista tréfa. Irta Mihály. Játszák Révész, Emmerling és Bakos. „Súlyos eset” című kitűnő bohózat. Irta Mihály. Az orvosprofesszort Fábán, a feleségét Hlatky Aranka és a páciens Révész játssza. „Halló, te vagy az édes?” című szellemes telefonjelenet. Irta Lakatos. Somlár Stefike kabaréművésznő és Révész kabaré-komikus játsszák. Révész „Boross” kuplékat énekel. Művészeti rendező Révész Ferenc. Conferál Harnik E. Belépőjegy ára 20 korona. A nemes céra való tekintettel a n. é. közönség szives partifogását kerli, felülfizetéseket hírlapilag nyugtaz a Rendező-bizottság.

**Doktoravatás.** Friedmann Lajost, Friedmann Ignác kereskedő fiát, a budapesti tudományegyetemen orvosdoktorrá avatták.

**Előadás az italmérsi törvény-reformról.** A kereskedelmi- és iparkamara felhívja az érdekeltség figyelmét a kereskedelmi és ipari érdekeltség szűles körű érdeklő italmérsi jövedéki törvényreformról a kereskedelmi- és iparkamara nagytermében 1921 március 23-án, szerdán délután 6 órakor dr. Békés Kalman által megtartandó ismeretelő előadásra.

**Frank Sándor Piac-utca 42. Külföldi bevásárlásról a legújabb tavaszi női felöltők, costümök, szövetek és sejmekkel megerkezett. Olcsó arak!**

**Ez is népszámlási eredmény.** Az orosz szovjet mostanában népszámlálást rendelt el. A moszkvai kormányzóságban a népszámlálás eredménye a következő: agyonütöttek nyolcvan népszámláló biztost s körülbelül ugyanannyit felhóltak vertek.

**Tavaszi öltönyöket, felöltöket** a legújabb divat szerint készít jutányos árak mellett Férfiszabó Kisiparosok Termelő Társulata Debreczen, Király-utca 4. Szövet üdonságok raktáron.

**Meghívó.** A debreczeni borbély és fodrász iparosok 1921 március hó 28-án, husvét másodnapján tartják az Ipartestület dísztermében (Simonfi-utca 1. sz.) kabaréval egybekötött batyus táncestélyüket. Kezdeté délután 5 órakor, tart záróráig. Tekintettel arra, hogy meghívót nem bocsátunk ki, ezuton hívjuk meg az iparos társakat és az összes ismerőseinket. Tisztelettel a Rendezőség. Racz Laci muzsikál. Személy-jegy 30 korona a vigalmi adóval, család-jegy 80 koróna a vigalmi adóval, 3 személyre.

**A Debreczeni Vas- és Fémmunkások 1921. évi március 28-án, azaz husvét másodnapján, a Margit-fürdő dísztermében (Munkás-Othton) nagyszabású tavaszi táncmulatságot rendeznek.**

**Nagy táncestély** a Royalban ma, vasárnap 6 órai kezdettel. Belépő-díj 9 korona és a vigalmi adó.

**A világlítási vállalat vezetősege ellen indított eljárás epilógusa.** Tudvalevő, hogy különböző címeken a világlítási vállalat igazgatója, főkönyvelője és könyvelője ellen büntető eljárást indítottak. **Debreczeni Jenő** igazgató és **Baukóvács Alfréd** főkönyvelő ellen már régen megszüntették az eljárást és már a közgazgatási bizottság is visszahelyezte őket állásukba. **Loránt József** ellen azonban fentartották a vadat hűtlen kezelés címén. Ez ügyben is meghozta a törvényszék tegnap a döntést. A vádtanács, amely **Ujfalussy József** elnöklété alatt tartotta ülését, miután az ügyész a vádat eljuttatta, mert

alap a vádra nincs, — az egész eljárást megszüntette. Az ügyész megnyugodott a döntésben.

**Köszönetnyilvánítás.** Testületeknek és mind-oknak, akik felejtetetlen férjem elhunyt alkalmából részvétükkel felkeresni, a temetésen megjelenni szívesek voltak, rokonérzésük kifejezéséért ezuton mondom halás köszönetet. Özv. Kovács Árpádné.

**A homokkerti birtokosság** 1921 március 20-án, déltől 3 órakor évi rendes közgyűlését tartja az Olvasó-Egylet helyiségében a következő tárgysorozattal: 1. A múlt közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése. 2. Évi jelentés. 3. Pénztárvizsgálat. 4. Tisztújítás. 5. Csöszfogadás. 6. Esetleges indítványok. A nevezett közgyűlésre az uton is meghívja az érdekelte birtokosokat a Vezetőség.

**Corsó,** amely eddig a Szent Anna-utcai saroktól a Kossuth-utca sarkáig volt, most meghosszabbodott a Rózsa Áruház kirakatáig, ahol tömeges szemlélője van a szebbnél szebb tavaszi újdonságokból minden öt napban újonnan rendezett kirakatnak. A hölgyközönség nem győz eleget gyönyörködni, az eredeti bécsi modell kalapokban, remek toiletekben. Sport-kabátok, gyermek ruhák és blousokban. Az árak most már meglepően olcsók.

**Legujabb férfi kalapok,** sportsapkák legolcsóbban beszerezhetők **Frank Imrénél,** Piac-u. 43. szám.

**Értesítjük** a vevőközönségünket, hogy a „Hangya” szövetkezet Rózsa-utca 2. szám alatti főüzletében jutányos áron férfi, női és gyermek cipő kapható.

**Nagyerdei vendéglő** vasárnap megnyílik. Tisztán kezelt italok. Izletes magyar konyha. Naponta cigányzene. Állandó étkezésre úgy egyes, mint társas vendégeket elfogadunk. Fürdőidény kezdete március 24. Igazgatóság.

**Dinamók, villanymotorok, kapcsoló-táblák,** készít s javít **Földvári, Debr. I. Elektrotechnikai-gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.**

**A Közhasznú Földbérleti Szövetkezet** kéri a bérleket a befizetési nyugtákkal a földkiosztáshoz okvetlen kijönni szíveskedjenek. Elnökség.

**Só saját őrlésű, block nélkül** korlátlan mennyiségben beszerezhető **Honig sómalmában.**

**Simonffy-utca 5. alatt** van **Kolosné nyakkendő-terme.**

**Legujabb szabású női fűzők,** melltartók, haskötő-gummik, amerikai gummi haskötők, csipőszorítók 2-40 centiméterig, harisnyakötő-gummik, gummiharisnyák, eredeti newyorki gummi- és rugós sérvkötők, pólyagummi, irrigátor-gummi, női- és gyermekharisnyák, bőr-, selyem- és cérum-keztük **Vitárlnál,** Piac-u. 16.

**Felhívás.** Mindazon fejőstehen tartó gazdák, kik teheneiket a köntösgáti, vagy a sámsoni legelőre szándékoznak hajtani, teheneiket a városi számvevősegnél (I. em. 10. sz. szoba) mielőbb jelentsek be, valamint a csorda közbe adni szándékolt bikákat is, melyek díjaztatni fognak. **Kondor, főszámvevő.**

**Gregor uriszabó** elsőrendű divatos szabású férfi öltönyöket és felöltőket pontos időre és jutányos árak mellett készít. **Darabos-utca 35. szám.**

**Benedikt Jenő** ékszerész és aranyműves új üzlete **Piac-u. 72. sz.** alatt hétfőn újra megnyílik.

**Pénzünk javulása** következtében 10 százalék engedményt ad szabott áraiból **Halmágyi divatháza.**

**Mindenki nézze meg**

**HERMAN NÁNDOR ÉS TÁRSA KIRAKATÁBAN**

**az olcsó árakat ! !**

**Piac-u. 10. sz. Bikával szemben.**

**Olcsó posztóárak**

ugymint: férfi és női szövetek meglepő árban szerezhető be **Róth Adolf, Piac-u. 77.**

**Legujabb divat szerint**

készít szép kivitelű

**FÉRFIRUHÁKAT**

**Soós uriszabó**

**Piac-u. 28.**

(Passage) **Gambrinus** mellett

**Legszebb tavaszi Felöltő újdonságokat**

**Sport kabátokat, Ruhákat, Costüm és Blousokat**

legszebb kivitelben — jutányos árban ajánl

**Rózsa Áruház**

**Debreczen,**

**Alföldi palota.**

**Női és leány felöltők, kalapok** állandóan érkeznek

**Női divattformák megérkeztek !**

**DEBRECENI Kalapgyár**

**SZÉLL ÉS KÖSA**  
**PIAC-UTCA 63. SZÁM.**

**Legolcsóbban ruházódhat,** ha férfi öltöny és kosztüm szövetet az **Arany Bika Divatházban** vásárol.

**Kérjük mindenütt az „Egyetértés”-t.**

**Divatos ékszeres** és órák mélyen leszállított árban a központi ékszerésznél, **Piac-utca 30.,** kapható. Cégtulajdonos özv. **Füzi Gáborné** és társa.

**Elsőrangú** előkelő helybeli üzlethez és iparhoz keresztény társat keresek, néhány százezer korona tőkével. Ajánlatokat „**Biztos pénz**” címen a kiadóhivatal továbbít.

**Ajtók, ablakok, wertheim szekrény, szőnyeg** és a bronsneműek eladó. **Török Bálint-u. 1. szám.**

**Az Egyetértés szerkesztőségének** és kiadóhivatalának telefonszáma **4.**

**Husvétői ajándéknak**

imakönyvek és zsolnárok kaphatók a „**MÉLIUSZ**” könyvkereskedésben.

**Hirdetés.**

A városi szegényháznál március hó 23-án, szerdán délelőtt 10 órakor megtartandó árverésen, használhatatlanná lett felszerelési tárgyak, fehér- és egyéb ruhanemű, rongyfélék s ócska vasak fognak eladatni.

**Kiss Lajos,** gondnok.

**DOLLÁRT**

lelt, sokalt, márkát stb. értékpapirokat és részvényeket **legelőnyösebb** áron vásárol

**Böszörményi László**

bank és pénzváltó üzlete **Miklós-utca 7.**

**Gyümölcsfa csemete ojtványok !**

Varga István főszolgabíró kintőnek elismert csemetét:

**12 féle fajalma,**  
**8 „ barack,**  
**8 „ meggy.**

**Körték, cseresznyék, diók stb.**

Eddig darabja 40 és 50 kor. volt, most csak darabonként **27 kor.**

Vagontétel megrendelést is elfogadok

**KÁROLY FERENC JÓZSEF-UT 70.**

**DEBRECZEN, UJVÁROSI-UT. ::**

**SZABÓ JÁNOS**

uri szabása finom gyapjúszövetekből készít  
**öltönyöket 4600 kor.-tól**  
**Püspöki palota.**

**Zsindely,**

**I. oszt., garantált tisztai, valamint fedélcserép, mindennemű faangag, száraz**

**butordeszka**

kapható

**Debreczeni Faipar R.-T.**  
**Ispotály-lapos.**

**TARR MIHÁLY**

törv. bej. cégtulajdonos  
ált. ügynökségi irodája  
**Király-utca 2. sz. alatt**

**Ingtalan eladási hirdetések:**  
**Sürgős eladás! Olcsó vétel!**

**Házak:**

1. **Deák Forenc-utca 24. sz. ház,** kávéházzal és szállóval. Azonnal átvehető.

2. **Szepességi-utca 47. számú ház** vendéglővel együtt. Azonnal beköltözhető.

3. **Timár-utca 30. sz. ház,** azonnal beköltözhető lakással.

4. **Teleki-utca 19. sz. ház.**

5. **Teleki-utca 75. sz. ház.**

6. **Tompa Mihály-utca 3. b. sz. ház.**

7. **Csillag-utca 91. sz. ház.**

8. **Téglaskert, I. járás, Szepesi-utca**

20. sz. ház, azonnal beköltözhető három szobás lakással.

9. **Szotyory-telepen, Szotyory-utca**

36. sz. ház. Május 1-re beköltözhető.

10. **Geréby-telep, Fülöp-utca 6. sz. ház.**

11. **Bihari-telep, Onossay-utca 23. sz. ház.**

**Szöllők:**

1. **Bocskay-kertben 1822 négyszögöl**

termő szőlő, gyümölcsfakkal.

2. **Nagybocskayban 800 négyszögöl**

kitünő fajtermő szőlő.

3. **Sárándon, a vasuti állomással**

smben levő 750 négyszögöl termő szőlő, azonnal beköltözhető lakással.

**Nyaraló**

a Sestakertben, Poroszlay-uton, 1440

négyszögöl szőlővel és gyümölcsfakkal.

**Birtok**

az Ondódon, 6 kat. hold primis fekete föld.

**Üres telek:**

1. **Téglaskert, II. járás, Létay-utca 37. sz. alatt,** jelenleg búzával bevetett 1800

négyszögöl telek.

2. **Pesti-utca 43. sz. alatt 75 négyszögöl.**

3. **Galamb-utcában** a sertésvásárra nyuló 1432 négyszögöl.

**Üzlethelyiség**

a Bethlen-utcában 2 szobából álló mósoda.

**Hajduszoboszlón**

egy üzemképes 8-as cséplő garnitúra.

Házasságokat a legnagyobb titoktartás mellett közvetíték.

**Az itt felsorolt ingatlanok eladásával** egyedül és kizárólag a fenti ügynökségi iroda van megbízva, ott tehető le a foglaló is a hivatalos órák alatt: **8-12-ig, 2-5-ig.**

## Petróleum, gépolaj

hardótételben, sárga kocsi-kenőcs ládában, — kapható a

Magyar Élelmiszerszállító és Árukereskedelmi R.-t. Fiókjánál  
(Alföldi Takarékpénztár.)

# ECET

kicsinybeni eladását hatósági árak mellett március hó 16-án megnyitott üzletünkben

Piac-utca 77. sz.

alatt az udvarban megkezdjük

## Löblé H.

ecetgyár.

## MARKOVITS IGNÁCZ

bankiróda és árubizományi üzlete Piac-u. 63. Félégyházy mellett.

**Osztrák és cseh-szlovák átutalásokat és kifizetéseket legolcsóbban teljesíték. :: Dollár, Lei, Sokol, Márka stb. és helybeli értékpapírok vétele és eladása. :: Árubizomány. Képviselő.**

**Különféle** elsőrendű szövetek 10 százalékos engedménnyel kaphatók

**KOROS SÁNDOR** üzletében, Piac-utca 69. szám, ahol minden igényeknek megfelelő polgári- és egyenruhák legutányosabban készülnék.

Értesítjük a gazda társainkat, hogy mindenféle rudvas, lánc, sodrony, szeg, kapa, ásó, lapát, bogrács, eke-alkatrészek olcsón kaphatók:

**Debreczen és Vidéke Mezőgazdák Hitelszövetkezte**  
Csapó-utca 30-ik szám.

## Tudja-e már? hogy

**Benedikt Jenő** aranyműves és ékszerész üzlete  
**Piac-u. 72. sz.**

alatt van, hol arany, ezüst, briliáns, régi ezüst és arany pénzek és hamis fogakért a legmagasabb naplárt fizetik.

Cégre tessék ügyelni!

## Tüzifa

száraz, hasáb és botfa ölenként, aprított fa mázsaszámra, bármilyen mennyiségben, szén fütési és ipari célra, mész darabos és oltott, kátránypapír, cement, eszterép beszerezhető **BARTHA** faterlepen, Ispótyai-utca 3b. Telefon 785.

**Dunamenti Fekereskedelmi R. T.**  
Budapest, VI. Váci-ut 23. Sürgönycim Marosófa

**SZALLIT:**  
prima vörösfenyő és borovi-pallót minden nagyságban **k á d a k r é s z é r e**

## Önkéntes árverelés.

Folyó hó 26-ikán (kedvezőtlen idő esetén 30-ikán) d. e. 10 órától kezdődőleg a mikespércsi-ut leg-elején, az ismétlő-iskolával szemben eső Biró-fele volt városi bérleten, árverelés alá kerülnek különböző épületek és épületrészek elbontásra, majd tehén, ló, lószerszám, szekerek, különböző gazdasági eszközök és gépek, eke, borona, henger, töltőgép, vetőgép, vider, tárcsás kultivátor, szórórosta, szecskavágó, járgány, kapálók, kapáló gépek, rajlozó gép stb.

Felvilágosítás nyerhető e tekintetben:

Szent-Anna-u. 38. sz. a.

## MEGHÍVÓ.

**A Tiszavidéki Hitelszövetkezetek Köteléke**

mint szövetkezet 1921. évi április hó 4-én hétfőn d. e. 11 órakor, a Debreczeni Első Takarékpénztár első emeleti tanácsstermében

**rendes évi közgyűlését** tartja.

**Tárgysorozat:**

1. Igazgatói jelentés, zárószámadosok és haszonfelosztásra vonatkozó javaslatok beterjesztése.
2. Felügyelő-bizottsági jelentés és ennek kapcsán fölmentés megadása feletti határozathozatal.
3. Határozathozatal a szövetkezet végleges felosztása és fölszámolása ügyében.
4. Felszámoló választása.
5. Esetleges indítványok (8 nappal közgyűlés előtt beadva).

Debreczen, 1921 március hó.

**Az igazgatóság.**

A számadosok az érdeklődőknek a fenti helyiségben rendelkezésére állanak. A szavazás módját az alapszab. 14. §. állapítja meg.

## TÜZIFA!

felvágva, házhoz szállítva, továbbá köszén, keréktalp, küllő, járom és nyírfaud a

**Debreceni Faipar Rt.-nél** állandóan kapható.

## PONGOR ISTVÁN

ingatlanforgalmi irodájában Csapó-utca 8. sz. alatt (Tegdes Károly ur háza) a következő ingatlanok vannak

## eladásra előjegyezve.

1. Csapó-utcán, azonnal beköltözhető kettő, esetleg 4 szobás lakással, istálló, sertésölő jó vízi szivattyus kut, villany bevezetve istállók és pincékben is.
2. Nyil-utca 76. sz. modern ház, kitűnő anyagból építve, több rendbeli lakással.
3. Vendég-utcán, még adómentes, új, modern ház, azonnal beköltözhető lakással, 8 drb. jószágra kö-istállóval.
4. Csapó-utcán adómentes, új, modern ház, — azonnal beköltözhető lakással, — családi körülmények között, minden elfogadható áron.
5. Könyök-utcán, Rákóczi-utcai piachoz pár lépés, nagy udvarral, azonnal elfoglalható egy szoba, konyhas lakással.
6. Csillag-utcán 3 szoba és vendéglő, azonnal átvehető ház.
7. Eötvös-utcában, villamos megállótól pár lépés (Csapó-utcai villamos). Májusra beköltözhető utcai lakással, jó kis ház.
8. Rakovszky-Bercsényi-utcán két utcára nyíló nagytelkű ház.
9. Mester-utca végén, két utcára nyíló telekkel, igen jó, kis családi ház, palatető épület, istálló, göré, sertésölő; a házban hentesüzlet. — Azonnal átvehető!
10. Csapókert, Báthory-utcában igen jó kis családi ház. — Májusra beköltözhető, hozzávaló 184 négyszögöl kitűnő termő szőlő.
11. Csapókert, Janosi-utca 51. sz. alatti jó kis ház, istálló, 248 négyszögöl területű konyhakerti veteményes, jó vízi szivattyus kut.
13. Bauer-telep, Honthy-utca 23/b. sz. alatti, masszív sarokház, 2 szobás lakással, üzlethelyiséggel, 3100 négyszögöl már megmunkált konyhakerti veteményessel, azonnal átvehető, a lakás beköltözhető. Lakó nincs!
14. Ujkert, Lehel-utcában 500 négyszögöl kitűnő karban levő termő szőlő, 3 szobás azonnal elfoglalható lakással.
15. Sámsoni Meggyes-kertben 2400 négyszögöl kitűnő termő szőlő, gyümölcsösökkel, teljes edényfelszereléssel, a rajta levő kis pajtával együtt.
17. Igazi mintagazdaság! Ungvári-kertben kettő katasztrális hold igazi kitűnő termő szőlő, 300 drb. fából álló külön gyümölcsösökkel, télen-nyáron lakható remek kis nyaralóval, drótkerítéssel — kemény fára — körül véve, sertésölő sertéshizlalda céljára — 100—112 drb. sertésre, — külön felkerített udvar, a vágóhídi villamos megállótól 10—15 perc. Alkalmi vétel!
17. Czeizing-telepen, Csalogány-utcában 300 négyszögöl konyhakerti veteményes.
18. Ötven magyar holdas tanyás birtok Hajdu megyében, gazdasági épületekkel. Azonnal átvehető.
19. Tizennyolc kat. holdas tanyás birtok a Nagycserén, a várostól 8 km.

## Üzletek:

20. Szatóciszület, Csapó-utca legforgalmasabb helyén, berendezéssel, áruval, elköltözés miatt.
21. Fűszer- és csemege-üzlet, korlátlan italmérséssel egybekötve, — a Nagyállomással szemben.
22. Kávemérés és kifőzés a Csapó-utca legforgalmasabb helyén.
23. Vidéken: Hajduböszörményben 9 szobás lakást magában foglaló, nagy telkű ház, olcsó áron.
24. Bodán 1040 négyszögöl gyümölcsös.

Ezenkívül több ház vendéglővel, péksütődével, hentesüzlettel van előjegyezésben.

— Felvilágosítás és ingatlan bemutatása díjtalan. —

További szíves megbízásokat kér, ügyfeleket mérsékelt díjazásért lebonyolít, lelkiismeretes, legnagyobb pontossággal

**Pongor István** ingatlanforgalmi iroda tulajdonos Debreczen, Csapó-utca 8. sz. a.

Nagy husvéti vásár a Cipő nagy áruházban, a „Bika” mellett:

Női técipő K 700 és feljebb,  
Fekete bagaria, fél K 950 és feljebb,  
Színes bagaria K 1000 és feljebb,  
Női egész boxcipő K 850 és feljebb.

Óriási választék mindenféle színes és fekete gyermek cipőkben. — Ugyiszintén fiú iskolacipők és férfi cipőkben. Menekülteknek 5% engedmény. Leszállított árak! — **CIPŐ NAGYÁRUHÁZ**, Piac-u. „Bika” szálloda mellett.

## Már olcsó áron jöttek Szabó és Zengevald

rőcsös és divatáru üzletébe **SZENTANNA-U. 3.**

mindenféle női harisnyak 60 K-tól feljebb, selyemben is érkezett, gyermekzoknik és patent harisnyak, férfi harisnya 45 K-tól feljebb.

Keztyükben nagy választék.

## Eladó

Boer-telepen egy szép alapincézett, csertéglából épült, 4 szoba, konyhát magába foglaló 300 négyszögöles **há-zastelek**, 2 szoba, konyha, pince, istálló, kocsiszin azonnal elfoglalható. Értekezni **PORCSIN AMBRUS** általános ügynökségi irodájában Csapó-u. 41. sz.

**Ajánlunk azonnali szállításra 30,000 kéve stukaturózás céljaira alkalmas nádat.**

**Szabolcsvármegyei Kereskedelmi Bank Részv.-Társ., Nyiregyháza.**

Telefon: 61. Sürgönycim: Commerce.

## Eladó

Csapó-kertben 830 négyszögöles jó termő szőlővel beörökített **szőlős kert**, van rajta 2 szoba, konyha, istálló, sertésölő és fáskamarnak. **Ára 140 ezer korona.** Értekezni **Porsin Ambrus** általános ügynökségi irodájában Csapó-utca 41. szám.

## Dughagyma,

petróleum, rud- és ráfvasak, rézgálic, raffia, drótszegek, kötélárak, zsákok, kő- és daráltó, lópatkók, patkószegek, tejeskannák, gépszijjak, kertészeti eszközök, gépek, kerti- és virágmagvak stb. **legolcsóbb napi ár mellett beszerezhetők**

**Magyar Mezőgazdák Szövetkezte áruüzletében**  
Debreczen, Hunyady-utca 13. sz.

Raktárunkról állandóan és azonnal kapható a mindenkor legolcsóbb napiárak mellett:

**VILLAMOS** fűtőtestekhez a legjobb chromnickelanyag:

**CEKAS**  
Ellenállások beiktatására:

**BELLOHM**  
Magasfeszültségű szigeteléshez:

**TURBONIT**  
Továbbá minden méretben Nyercsillám, Kollektorlemez, Mikánit és Mikánitpapír.

Egyedlárulása:

**Ipari, Bányászati és Kohászati Kellékek Vállalata Budapest, V.**

**Chrumbach F. C.** Erzsébet-ter 5.  
Telefon 159-98.

# A TISZÁNTULI PÉNZVÁLTÓBANK,

árubizományi és általános ügynökség  
**REINBOLD, SZILÁGYI és TÁRSAI**  
**DEBRECZEN, CSAPÓ-U. 19. SZ. A.**

cég foglalkozik a banküzlet minden ágazatával.

## Bevált a legmagasabb napi árfolyamon :

**Dollárt,** leit, sokolt stb., különféle bélyegzett bankjegyeket, külföldi és régi arany- és ezüst érempenzeket, csekkeket, utalványokat stb.

**Tőzsdei és incasso** megbízásokat vállal.

**Átutalásokat teljesít** a bel- és külföldre.

**Accreditál és hitelleveleket szerez** a bel- és külföld bármelyik piacára.

**Utlevelekre vizumokat** (láttamozásokat) szerez.

**Ingatlanok adásvételét** és bérletek szerzését közvetíti.

**Különféle képviselőteket vállal.**

**Bizományi adás-vételei megbízásokat** elfogad és teljesít különféle áruk, mezőgazdasági termények, magvak, ipari műszaki cikkek elhelyezésére nézve.

## Vágott hizó és élőállatok, baromfi

stb., valamint ezek termékeinek elhelyezését ellátja s minden tekintetben tanácsokkal és felvilágosításokkal

✻ készséggel áll az érdeklődő felek rendelkezésére. ✻



## APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseik díja hétköznapon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 K 50 fill. Vasárnap 10 szög 20 kor., minden további szög 2 kor. Vastagabb betűkkel az adott szavak ketszeresen lezárnak felszámítva. Vidékről hirdetései díjpostabélyegeken is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefon szám: 4.

**Allást keresők,**  
valamint akiknek alkalmazottra van szükségük  
**házvevők**  
vagy  
akik házukat el akarják adni,  
eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az  
**„Egyetértés“**  
hirdetési rovatát, mert ottan minden biztosan megtalálnak, amire szükségük van.

### Ajánlat

Illatszerek husvétra szóródugóval legelősebben Forgalmi Illatszertár, Piac 21. Visszonteladásra is kaphatók. 1448

Kész bufor kapható és megrendelhető: Kiss Gyula asztalosnál Burgondia-u. 18. 543

**Sesztina Lajos**  
vaskereskedése  
Piac-utca 23. sz.

**Rudvas, vaslemez, sodrony és sodronyszeg érkezett.**

**Ablakpapir**  
érkezett és kapható a „Méliusz“ könyv- és papírkereskedésben.

**Szeplő és májolt**  
ellen legjobb a Fáy-crém és Fáy-zsappan, mely ismét bekebeli minőségben kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc Arany ez-szaru gyógyszerárában, színház mellett. 1117

**Biztos megélhetés**  
kevés összeg befektetéssel. Egy üzlethelyiség forgalmas utcában berendezéssel azonnal átvehető. Cím a kiadóhivatalt. 1434

**Mosóüstök,**  
natházak, mosófazekak, itatóvályuk legelősebben beszerezhetők Arany János utca 13. 1437

**Cserép,** farafüreszelt, épületfák, deszka 2/4—3/4, zsindely, lécz, drugár és fedéllemez kapható Mező Armin fatelepen. Wesselényi-tér 6. sz. (Berta-malom mellett.)

**Istállótrágyát**  
adok ingyen, kifuvározásért Apafi-u. 22. 1431

**Pénzkölcsönt**  
előlege költség mellőzésével, törlesztést is folyósított Pataky, Csapó-u. 19. Keresztéppületben. 1444

### Nős

fiatal vizsgázott gépész villanyszerelő bérházakba felügyelői állásra ajánkozik. Bethlen 13. Vadász. 1445

**FORGÁCS GYULA:**  
**Lelki Próbá,**  
imák, elmélkedések, tanácsok az Urasztalához járuló református keresztények számára. — Kapható a „Méliusz“ könyvkereskedésben, Ára felárral 23 korona.

### Diszkeretek,

parkok rendezésére a kertkedvelőket felhívja a ref. kollégiumi fűvészkeret. — Ugyanott fajtiszta sárga és görögdió és olasz sant-paulai viola 5 fajban kapható. 1447

### Szántást

pénzért vagy felébe város közelében felvállalok. Apafi-utca 32. 1430

### Keztyű,

harisnya kötése és fejelése elfogadatik a paszománygyárban, Piac 32. 1426

**Bélyegzők**  
24 óra alatt készítenek a Debreczeni Első Bélyegzőgyárban Piac-utca 81. Telefon: 653.

### Gyümölcsiz

kitűnő minőség, kilója 40 K. Konzervgyár, Rákóczi-utca 13. 1429

### Tanyásbirtok

27 hold, esetleg teljes felszereléssel bérbeadó. Azonnal átvehető. — Bővebbet Lőkövits ékszerésznél. 1424

**El ne mulassza**  
mielőtt kalapot venne, megnézni **M. Nagy Mihály** kalapraktárát Péterfia 8. Olcsó és szakszerű kiszolgálás.

### Gyorsírást

kezdőknek és haladóknak rövid idő alatt jutányosan tanítok Péterfia 89. Udvarban hátul. 1416

### Figyelem!

Csak husvétig! Mélyen leszállított árban kaphatók legfinomabb anyagból készült férfi, női és gyermek kész cipők Lienernél Csapó-u. 12. sz. alatt, hátul az udvarban. 1311

**Balazs Andor**  
fuvarozási vállalata  
Piac-utca 64. szám.  
Telefon 143.  
Személy- és áru fuvarozás helyben és vidékre.

**Használt gazdasági gépek eladók:**

7 drb Schutleworth ket-tős eke, 1 drb fűkaszaló, 1 drb csöves tengermorzsoló, 1 amerikai ten-eri ültető, 1 Szeccs-kavágó, 1 répavágó, 1 rosta, 4 tábori 2-ös eke, 1 drb sorvetőgép. : :  
Debreczen és vidéke Mezőgazdák Hitelszövetkezetnél, Csapó-utca 30. sz.

### Ezerjó,

rizing és kövidinka sima szőlővesszőre előjegyzést jutányos árral elfogad. — Lőkövits Jakabné Hajdusámszon, ugyanott 6—7000 darab hasított száraz akác karó van eladó. 1352

**BÉCSI KALAPSZALON!!**  
Új tavaszi modellek! Mindenféle alakítások a legizlésebben és legolcsóbban készítenek **Darabos-utca 7.**

### Megnősülne

több gazdag földbirtokos 30—500 holdig terjedő ingatlanul házzal rendelkező intelligens gazdálkodó. Tőkepénzes idősebb magánzó, vállalkozó, nagyberő. Azonkívül orvos, ügyvéd, iparos, hentes, kereskedő saját üzlettel, adótitizt, jegyző, tanító, gyáros, banktisztviselő, szolgabíró, tart. tiszt stb., hozománnyal és anélkül is. Pályázhatnak: gazdálkodó lányok, hivatalnoknők, házi leányok, árvalányok, törvényesen elváltak és özvegyek bármily koruk és vallásuk. Hozomány melles. Feltétlen diszkreció és titoktartás! Géjelzéstelen levelezés! — Iroda: Hajó-u. 16., keresztéppület. 1350.

### Wiener

**Schneidermodelle**  
divatlap legújabb száma megérkezett és kapható a „Méliusz“ könyv- és papírkereskedésben. Női divattermekben nézők küldhetően. : :

### Üzlethelyiségem

forgalmas helyen, szoba, konyhát elcserelem szoba, konyhával. Cím a kiadóhivataltban. 1382

### Cipők és harisnyák

mélyen leszállított olcsó árban kaphatók Weisz Ignátnál, Piac-u. 73. 1409

## Kereslet

**A juhartó**  
gazdaságnak felelős számadó juhász felvétetik. Jelentkezni lehet Méliusz-tér 11. sz. 1835

**Ügyes**  
varró leány felvétetik Széchenyi-u. 33. 1440

**Fabódét**  
megvételre keresek. Kepes Sandor, Virág-u. 11. 1451

**Szólómunkához**  
munkások felvétetek. — Jelentkezni Bethlen-utca 10. sz. 1329

**Különbejárato**  
butorozott szobát keres magános fiatalember. Ajánlatokat a kiadóra kérek. 1435

**Fiatal kovács,**  
ki önálló lópatkoló, továbbá egy vizsgázott fűtő és egy asztalos a Stern-kefegyárban felvétetik. 1404

**Gyakorlott napszabó**  
azonnal beléphet Grünfeld-hez, Széchenyi-utca 1/b. 1400

**Elsőrangú**  
férfi- és női munkások állandó munkára felvétetik Fazekasné női divattermében. Piac-u. 30. sz. 1092

**Egy**  
jó nagy munkás és egy nadrágszabó felvétetik Steiner M. C. üzletében, Széchenyi-u. 1b. 1407

**Csösznek valók**  
jelentkezzenek ma, vasárnap délután 3 órakor a Sestakerti csöszhaznál. 1418

**Kifutó leány**  
kerestetik Mandel Ernő banküzletében. 1428

**Ablakokat**  
100—200 méretben befelnyitó spalettával veszünk. Közvetítobank, Piac-u. 42. 1422

**Gép- és kézi**  
szákvarró-asszonyok felvétetnek, ugyszintén egy fiatal hetes is Wiener Adolf, Kossuth-utca 27. 1410

**Kereskedelmit**  
végzett kisasszonyt keresek egyelőre delutánokra. Marton Kálmán, Piac-utca 44. 1419

**Jó bizonyítvánnyal**  
rendelkező fűtő azonnal felvétetik a Stern-kefegyárban. 1417

**Helyi ügynök**  
fix és százalékkal felvétetik. Cím a kiadóhivataltban. 1441

**Aranyat, ezüstöt**  
és mindenféle drága követeket magas árban vesz **Krammer, Simonffy-u. 17. sz. 1046**

**Veszek**  
feherneműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-utca 7. 1011

**Vincellért**  
keresek Hatvan-utcai kertben 2 nyilas szőlőhöz. Nemes, Főtér 39. 1455.

**Ügyes**  
kifutó leány felvétetik. Nemes, Főtér, 39. 1356

**Kiszolgáló leány,**  
ki cipőüzletben alkalmazva volt, felvétetik. Nemes, Főtér 39. 1454

## Eladás

**Eladó**  
Bem József-utca 4. számú ház jutányosan eladó. 1452

**Egy**  
látcsó eladó Rákóczi-u. 28. keresztéppület. 1361

**Egy 3-as számú**  
Weirtheim-szekrény, egy irodai üvegfa, asztalok és székek eladók Fischer Andor Simonffy-u. 2/b. 1433

**Wiener Chic**  
divatlap legújabb száma megérkezett és kapható a „Méliusz“ könyvkereskedésben.

**Gőzcséplőgép**  
8 HP., egy magánjáró és egy huzatos eladó Kiss Andor Árpád-tér 15. 1436

**Eladó**  
gyönyörű férfiszoba berendezés, ebédő, háló, szalon, leányszoba. József kir. herceg-n. 20. 1272

**Valódi szmirnagypaju**  
3 és fél kgr., ugyszintén legfinomabb damaszt kávésgarnitúrák jutányos árban eladók. Bika-bérház, II. em., 3. ajtó. Megtekinthető 11 órától 3-g. 1424

**Eladók:**  
Domb utcán modern ház, Széchenyi-kertben villa, belsőleg négy nyilas elsőrendű szobák, beültöztethető palával, fedett ujjvilával, a vágóhid mellett tiz holdas tanya, Ujkerben 800 négyszögöl szőlő, beültöztethető lakással, Rákóczi-utca 38. 1425

**Eladó**  
tiz méhesalád kaptárakban, vagy kaptár nélkül, családunként 2500 korona, Geló Sandornál Kabán, Nap-u. 217. sz. 1415

**Cimbalom**  
Schunda-féle, pedálos és egy Singer-varrógép eladó. Mester-utca 21. 1413

**Hálószobák,**  
ebédők, fehérszobák, tükörös plüszdiványok, konyhaberendezések eladók Simonffy-utca 6. 1442

**Eladók**  
női kosztümök, kalspok, cipők, sálók, kézimunkaterítők, bluzok, férfi felöltő, kabát, Péterfia-utca 48., emeleten, delután ket-tőkor, vagy reggel. 1408

**Eladó**  
legjobb helyen egyszerű ház, több lakással, egy újjellett, nagy udvarral. Értekezni Péterfia-utca 48., emeleten, reggel. 1409

**Eladó**  
kis ház, szőlővel, Sestakertben, 150,000 korona. Van nagyobb is. Pataky, Csapó-utca 19., keresztéppület. 1443

**Eladó**  
jókarban levő fekvő gyermekkosci. Teleki-utca 75. 1446

**Jókarban levő**  
cséplőgép jutányosan eladó. Bővebbet Bethlen-u. 25. sz. 1450

**Eladó**  
Csapó- és Diószegi-utca 1. számú sarokház. Beköltöztethető lakás és üzlethelyiség azonnal és két hold szőlő, gyümölcsös, beültöztethető lakásokkal. 1449

**Eladó**  
egy hosszú plüsch ebédő szőnyeg. Bethlen-utca 50. szám. 1416

**Eladó**  
vetnivaló ricinusmag kisebb és nagyobb mennyiségben Péterfia-utca 36. Friednél. 1439

**Vetnivaló**  
köles és napraforgómag eladó kismacsi gazdaságban. Telefon 179. 1438

**Eladó**  
méhesaládok kaptárakban Sestakert, Poroszlai-ut 76. 1323

**Eladó**  
komplett ebédő, háló elköltözés miatt Dégenfeld-tér 3. Keresztéppület. 1411

**Eladó**  
igen szép szobabutor, új varrógép, függönyök, szőnyegek és különböző háztartási eszközök. Kossuth-utca 42. 1405

**Országos**  
egyleti pontos méretű üres kaptárak festve eladók. Apaffy-u. 22. 1432

**Szülő és ház**  
Hatvan-utcai kert, Diófa-utca 29. és Honvéd-utca 7. sz. eladók. Értekezni Piac-u. 64. ügyvédi iroda. 1412

**Eladó**  
új hajtókocsi esztergályozott körülessel Olah Zsigmond kocsiyarában, Rákóczi-u. 11. szám. 1386

**Eladó**  
Ungvári-kertben 1948 négyszögöl nemes bortermesztő szőlő. Értekezni Csonka-u. 9. szám. 1398

**Eladó**  
Boldogfalva és Vargakertben 9000 négyszögöl, részben gyümölcsös, lucernas terület. Cím a kiadóban. 1399

**Kettős kuglipálya**  
felszereléssel eladó. Leltár megtekinthető Riskó, Kontsek Kornel-cégnél. 1388

## Eladó

egy szép 309 négyszögölös saroktelek, utcára néző házzal, a Károly Ferencz József-ut közepén (32. szám). Értekezhetni Károly Ferencz József-ut 13. sz. alatt.

## Hintó

új, bőrfedeles és többféle kocsi, federes tayigák eladók. Nagy Imre, Erzsébet-u. 8. 1390

## 350 drb

Merinói fiatal anyabirka idei bárányával együtt és ugyanannyi egyes tókjó eladó. Megtekintés esetén vasúthoz kocsi küldünk. Filegorzás tanya állomás: Egyek. Sürgőncim: Steiner, Filegorzás-tanya Egyek 1391

## Egy

négycerékű könnyű alforduló közikocsi eladó. Homok-utca 123. 1414

## Boltajtó

130—250 m. vasredőnyvel, lépcsővel eladó. Közvetítobank, Piac-u. 42. 1421

## Ágyterítő

dupla ágyra, igen szép csipke, teljesen új, eladó. Cím a kiadóban. 1453

## Goblain

kék rövid női kabát eladó. Széchenyi-u. 7. 1457

**3—4 mázsa cókla**  
van eladó Széchenyi-u. 29.